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У В О Д Н Е   Н А П О М Е Н Е 
 
 
И претходна година је протекла у условима епидемиолошке кризе изазване вирусом 

Ковид-19 која је захтевала прилагођавање (понекад и одустајање ) програмских 

активности ситуацији која траје већ другу годину заредом. 

 

Скупштина Удружења је током прошле године одржала своју редовну, годишњу 

седницу на којој су разматрана документа од значаја за реализацију делатности 

организације. Седница је  одржана у јуну 2021.. г. У Врњачкој Бањи у склопу 

националне конференције „Социјална заштита у условима дуготрајне пандемије“ коју 

су заједнички организовали Удружење,Комора и Асоцијација ЦСР  и том приликом су 

усвојени  Извештај  о раду и Извештај о финансијском пословању за 2020. годину, као и  

Програм рада и Финансијски план за 2021. годину.Седница Скупштине је протекла у 

радној атмосфери и присуствовао јој је завидан број представника ,а то је уједно била и 

прва седница новог сазива Скупштине уживо (прошлогодишња седница одржана он 

лајн).Поред довољног броја изабраних представника у Скупштини која броји 60 

учесника и који је био апсолутно у складу са кворумом ,седница је била отворена и за 

друге заинтересоване колегинице и колеге учеснике националне конференције 

организоване у то време у Врњачкој Бањи. 

 

Управни одбор је, упркос неповољној епидемиолошкој ситуацији, имао динамичну 

активност и одржао четири  (4) седнице током прошле године, и то две електронске 

почетком и крајем претходне године.Одржане су и две редовне седнице уживо и то у 

Београду ,хотел „Палас“ и једну седницу у Великом Градишту . Седницама УО 

присуствују и Председник НО и Председник Скупштине по правилу, а учешће узимају 

и представници других тела и комисија Удружења у зависности од дневног реда.На 

овим седницама разматрани су и усвајани предлози Финансијског плана за 2021.г. 

усвојени су и предлози Извештаја о раду и Извештаја о финансисјком пословању 

удружења за 2020.г. а усвојен је и Програм рада за претходну годину.Поред наведеног 

,УО је фактички усмеравао рад Удружења у новонасталој епидемиолошкој кризи и 

давао тон и смернице деловања у тим посебним околностима.  

 

Надзорни одбор је  одржао своју редовну, годишњу седницу на којој је разматрао 

финансијско пословање Удружења у 2020. години.Седница НОје одржана као 

заједничка са сеницом УО.  

 

Запажен је био и рад других тела и органа, попут Комисије за доделу Републичких 

награда која је одржала своју  редовну седницу на којој су разматрани пристигли 

предлози за доделу Републичких награда за 2020. годину , али и појединих Актива, 

организованих у склопу укупног рада Удружења (социјални радници, социолози). 

 

Веома значајан је рад Канцеларије Удружења, почев од подршке реализацији 

програмских активности па до комуникације са пословном банком, управом за трезор и 

сарадницима из области, учесницима обука ,па све до логистичке подршке и другим 
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активности организације.  Канцеларија Удружења ради сваким радним даном у 

времену од 09.00 до 14,00 часова (присутна сарадница), доступан је и мобилни телефон 

(уз извесна ограничења), факс и мејл организације.Подсећања ради у Канцеларији 

Удружења ради један сарадник ,тачније сарадница у својству секретара Удружења.  

 Рад Канцеларије Удружења се и током прошле године одвијао од куће ,јер епидемијски 

услови нису омогућавали директан рад из пословног простора. 

Подсећања ради ,после изласка из простора ГЦ Београд у Земуну ,на захтев установе 

,Удружење није имало канцеларију на коришћењу једно време. 

У међувремену канцеларија Удружења је пресељена у Центар за одојчад,децу и 

омладину ,односно у њихову РЈ Дом“Јова Јовановић Змај“.  Изражавамо захвалност 

и разумевање руководству  Центра за одојчад,децу и омладину  на обезбеђивању 

канцеларијског простора нашем Удружењу.  

 

 

РЕАЛИЗАЦИЈА ПРОГРАМСКИХ АКТИВНОСТИ                          

 

Током прошле године, Удружење је као један од партнера учествовао у реализацији 

пројекта у оквиру јавног позива ''Норвешка са вас''. Носилац пројекта је ''Војводина 

метал кластер'' из Темерина а у партнерству је и НВО ''Енека'' из Ниша  и наше 

Удружење. Циљ пројекта "СоК - Синергија знања и ново запошљавање у конкурентним 

МСП" је побољшање положаја представника друштвено осетљивих група са неразвијених 

подручја земље у пословном сектору. 

 Наше Удружење је организовало рад на изради и концептуализацији посебног програма 

обуке, намењеног послодавцима и запосленима у социјалној заштити, који раде на 

активацији корисника НСП и побољшања положаја ОСИ и других искључених 

друштвених група и сензибилизација овог сектора за потребе осетљивих група 

,реализовали смо и пилот извођење поменутог програма обуке у Нишу.За потребе рада 

на изради програма обуке ангажована је Удружење „Социјалне перспективе“ из Земуна. 

Као трајан и ефективан продукт нашег учешћа у овом пројекту је акредитован програм 

обуке чији смо ми носиоци ауторског права ,програм обуке  под називом ''Унапређење 

друштвене одговорности у процесу активације осетљивих друштвених  група“.Аутори овог 

програма обуке су Маричић Биљана ,Трбовић Весна и Гајић Живорад. 

 

Стручни скупови и иницијативе 

 

За разлику од 2020.године ,епидемијска криза је негде половином прошле године 

омогућила организовање националне конференције која је ,након дуго времена,окупила 

заиста велики број учесника. 

Заједно са Асоцијацијом центара за социјални рад и Комором социјалне заштите ,у 

Врњачкој Бањи организована је конференција под радним називом „Социјална заштита 

у условима дуготрајне епидемијске кризе“ у времену од 22. до 23. јуна 2021.г.Била је 

то прилика да из оба надлежна министарства и оног за рад,зашпошљавање,борачка и 

социјална питања и новоформираног за демографију и подршку породици чујемо 

стратешка опредељења у развоју и даљој доградњи система социјалне заштите.Тако је и 
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било ,завидан број учесника са највишег националног  нивоа , актуелна Министарка и 

бројни државни секретари и помоћници министра су активно учествовали у раду 

дводневне конференције.Учесници (а било их је преко 400) ,стручни радници и 

сарадници су исказивали нескривено задовољство организовањем стручног скупа,првог 

након готово годину дана-са директним ,непосредним присуством. 

У склопу рада овог стручног скупа уприличена је и седница Скупштине Удружења која 

је одржана првог дана у хотелу „Цептер“ у Врњачкој Бањи. 

 

Вредно је забележити да је Удружење било организатор округлог стола одржаном у 

Пироту ,крајем јуна месеца прошле године.Скуп је окупио представнике центара за 

социјални рад и установа за смештај из округа као представнике локалне самоуправе 

града домаћина,а разговарало се о искуствима и изазовима рада центара за социјални рад 

у време ковид кризе.Скуп је био веома медијски пропраћен и предствљао је увод и 

могући модел у серију планираних округлих столова ,по окрузима са различитим и 

специфичним тематским садржајима. 

 

Актив социјалних радника је снажно наставио са отпочетим активностима и забележио 

је неколико он лајн догађаја који су изазвали пажњу ,како социјалних радника тако и 

других стручњака у области.Половином јуна у просторијама Центра за породични 

смештај и усвојење Београд ,одржан је састанак Секретаријата Актива социјалних 

радника на којима су планиране даље активности (усклађене са кризом ковид-19) у 

прошлој години.Припремљен је рад (на основама резултата истраживања о идентитету 

соц.радника реализованог пре пар година) који је наша истакнута сарадница Бранковић 

Ива презентовала на ФПН у оквиру традиционалног Сусрета социјалних радника ,а 

очекујемо да ће то саопштење бити објављено и у Зборнику радова са наведених сусрета. 

Није било услова да се одржи дуго већ планирана конференција уживо ,па се Актив 

социјалних радника определио да крајем године организује два ОН ЛАЈН стручна скупа 

на којима је ушешће узело више од 300 социјалних радника/ца.  

Први округли сто/трибина “ЗАШТИТА ОДРАСЛИХ И СТАРИЈИХ КОРИСНИКА НА СМЕШТАЈУ У 

УСТАНОВАМА СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ У УСЛОВИМА ЕПИДЕМИЈЕ КОВИД 19“   била је 

намењена дискусији социјалних радника из установа за смештај одраслих и старих из 

јавног и приватног сектора ,а централна тема се односила на изазове у стручном и 

социјалном раду за време пандемијске кризе.Уз модератора из РЗСЗ ,својасаопштења 

су припремиле колегинице из ГЦ Панчево и ГЦ Матарушка Бања ,као и колегиница из 

једног од приватних лиценцираних домова за старе .Колега из Дома у Кулини је 

понудио осврт на живот и рад у установи са веома сложеном корисничком структуром 

у условима вируса ковид-19. Овој он лајн трибини присуствовало је и узело активног 

учешћа око укупно 90 колега и колегиница (и не само соц.радника већ и психолога..). 

Други онлајн догађај ,међународну конференцију организовао је овај Актив почетком 

децембра месеца прошле године.Уз модераторку са Факултета за комуникацију Београд 

,са одсека за социјални рад учешће у раду конференције „ИЗАЗОВИ И 

МОГУЋНОСТИ УНАПРЕЂЕЊА СТРУЧНОГ РАДА У ЦСР“ узеле су колегинице 

из Републике Хрватске ,Црне Горе и Републике Српске-БиХ и наравно из 

РСрбије.Огромно је интересовање побудила ова конференција јер је фокус био и на 
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искуствима у примени методе вођења случаја у наведеним земљама.Као организатори 

имали смо ванредних тешкоћа да „прихватимо“ да сви пријављени учесници могу 

посредством ЗУМ платформе да прате овај догађај ,на крају је све то успешно 

организовано уз учешће близу 200 активних пратилаца .И због накнадног интересовања 

колега из области омогућили смо да се ова онлајн међународна конференција може 

пратити преко Фејсбук профила Удружења и других платформи (YOU TUBE).Веома су 

интересантни били прикази искустава организовања социјалне заштите из РХрватске 

,са фокусом на чињеницу да су у тој земљи социјални радници искључиво водитељи 

случаја а да је улога Коморе социјалних радника посебно занимљива (овлашћење 

лиценцирања социјалних радника и надзоранад стручним радом истих социјалних 

радника). 

Обе онлајн активности створиле су даља очекивања социјалних радника на развијању 

активности овог Актива стручних радника.   

И Актив социолога је крајем прошле године организовао у Чачку ,стручни скуп где се 

говорило о „новом“ информационом систему и обавезама центара за социјални рад у 

преносу постојеђих база података у нове формате и систем (али и  о неприхватљивим 

роковима за ту активност).Том приликом покренуте су и неке иницијативе ка ресорном 

министарству како би се синхронизовали напори на успостављању нових инфо система 

и база података. 

 

 

Удружење је носилац ауторских права ,сада већ на три  акредитована програма 

обуке и то „ПЛАНИРАЊЕ СТАЛНОСТИ У ЦСР“ и  ’’ПОСТУПАЊЕ ЦСР У 

ОРГАНИЗОВАЊУ ПОМОЋИ И ПОДРШКЕ ПОРОДИЦИ У СЛУЧАЈЕВИМА 

ПОСТОЈАЊА РИЗИКА ОД ИЗМЕШТАЊА ДЕЦЕ’’ као и најновији „УНАПРЕЂЕЊЕ 

ДРУШТВЕНЕ ОДГОВОРНОСТИ У ПРОЦЕСУ АКТИВАЦИЈЕ ОСЕТЉИВИХ 

ДРУШТВЕНИХ ГРУПА“.Подсећамо да је рад на изради акредитованих програма обуке 

утановљен стартешки циљ наше организације ,као механизам утицаја на квалитет 

укупног стручног рада у области. 

Током прошле године реализована је пилот обука за учеснике у Нишу , (преко 30 

учесника  из области социјалне заштите,приватних компанија и сарадника из служби 

запошљавања)   за новоакредитовани програм обуке „Унапређење друштвене 

одговорности у процесу активације осетљивих друштвених група“ који у фокусу има 

активацију грађана и корисника социјалне помоћи .Присутни учесници на овој пилот 

обуци су били сарадници ,колеге и колегинице из Бољевца ,Соко 

Бање,Алексинца,Блаца,Краљева,Прокупља,Бруса,Књажевца,Куршумлије и Ниша. 

Сопственим средствима крајем године је у Новом Бечеју организован програм обуке 

о подршци породици у условима могућег издвајања ,односно измештања  деце из 

природне породичне средине у жељи да будемо присутни и видљиви у стручној јавности 

,али и да утичемо на ток и квалитет стручног рада у центрима за социјални рад.И овај 

програм обуке обухватио је око тридесетак стручних радника са подручја Војводине.  

 

Удружење је дало допринос обележавању 65.година од оснивања првог центра за 
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социјални рад у Републици ,као датуму фактичког отпочињања институционалне 

социјалне заштизе и стварање система установа и организација.Посебна седница УО 

одржана је на Сребрном језеру у Великом Градишту и том приликом је уручена посебна 

ЗАХВАЛНИЦА Градском центру за социјални рад -ОДЕЛЕЊУ ПАЛИЛУЛА уз 

подсећање да је реч о првом ЦСР формираном у Србији.Ова активност је наишла на 

одобравање пре свега запослених у ЦСР Палилула ,али и осталих чланова Удружења као 

кровне,најстарије организације која представља струку.На том заседању УО у 

проширеном саставу разговарало се о даљим активностима Удружења и повећаној 

видљивости у јавности упркос епидемијским неповољним условима. 

Подсећања ради Удружење је успоставило Фејсбук страницу током прошле године 

како би било још ближе непосредном чланству и може се констатовати да перманентно 

расте број посетилаца и оних који прате објаве организације на овој друштвеној мрежи. 

На предлог Комисије за доделу Републичких награда  и на основу одлуке УО одржаној 

електронски ,посредством ЗУМ платформе упућено је посебно писмо захвалности и 

подршке свим запосленима , установама за смештај посебно и центрима за социјални рад 

за ванредни допринос реализацији делатности у условима изазваним деловањен 

вируса,ковид-19 .У поводу тог обраћања запосленима у социјалној заштити и 

прослеђивања писма на адресе свих чланица наше организације стигло је мноштво 

позитивних реакција .  

Удружење је било активно и у многим радним групама и телима ресорног министарства 

,па је тако Председник УО био део радне групе која је оформљена да конципира и 

предложи хитне мере на побољшању положаја особа са сметњама у развоју а на 

смештају у установама социјалне заштите. 

Наши представници су узели учешћа у раду онлајн скупа- евалуације националних 

програма реформи дечије заштите у организацији УНИЦЕФа за Европу и Централну 

Азију . 

Представник Удружења је био и активан учесник у Трстенику организованог округлог 

стола који је посвећен положају старијих и развоју услуга у заједници,као део 

реализације пројекта од стране матичног ЦСР из Трстеника.Овај скуп у Трстенику је био 

медијски пропраћен тако да он представља још један допринос видљивости  наше 

организације у јавности. 

 

     

ИЗДАВАЧКА ДЕЛАТНОСТ 
 
 
Стручни часопис ''Актуелности'' је наставио са редовним излажењем иако са 

смањеном учесталошћу и прошле године је припремљен двоброј 1-2 /2021 који је из 

штампе изашао током септембра  месеца. Овај, као и претходни бројеви часописа, 

дистрибуирани су свим чланицама Удружења и постављен је на сајт организације те је 

и на тај начин доступан стручној јавности. Обилује  прилозима који обрађују значајне 

теме, од проблематизовања појаве насиља над децом ,преко обележја медијске слике о 

хранитељству до посебних анализа структуре корисника одраслих и старих на 

смештају у установама.Традиционално,у овом двоброју објављен је и Конкурс за 

доделу Републичких награда за 2020.годину . 
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Током године бележимо и интересовање једног броја стручних радника и сарадника за 

нека издања из ранијег периода,попут Речника социјалног рада ,Супервизије у ЦСР и 

публикацијама из раног периода рада организације. 

 

ДОДЕЛА РЕПУБЛИЧКИХ НАГРАДА 
 
 
Републичка награда има дугу традицију и одрживост и значајан је подстицај раду 
појединаца и установа као и представља значајан допринос свеукупној афирмацији 
социјалног рада и социјалне заштите у земљи. 

Почетком године у марту месецу у просторијама Високе школе социјалног рада У 
Београду ,уприличена је свечаност уручивања “ ПОВЕЉА“добитницима награда за 
2019.годину.Била је то једна од првих манифестација са непосредним учешћем колега 
и колегиница ,јер се епидемијска слика мало стабилизовала и активност вируса 
смањила. 

 

Комисија за доделу Републичких награда је заседала током године у 
Пожаревцу(комбиновано са ЗУМ платформом) и  донела одлуке о добитницима за 
2020. годину у конкуренцији стручних радника и конкуренцији установа и центара за 
социјални рад.Комисија је предложила и да се Дому у Трбуњу додели посебна 
Захвалница за посебан професионални допринос квалитету укупне делатности у 
условима дуготрајне пандемије. 

 

   

У групацији појединаца Републичке награде за 2020. су добили: 

 

ПРВА НАГРАДА "ПОВЕЉА"  РАВНОПРАВНО ЈЕ ДОДЕЉЕНА : 

 

КОСТИЋ ДАЈАНИ ,соц.радници из ЦСР Стара Пазова  

 

и СЛАЂАНИ МАРАНОВИЋ НИКОЛИЋ ,социолошкињи из ГЦ Ниш 

 

У групацији установа и организација Републичку награду  за 2020. „ПОВЕЉА“  
добио је: 

 

ГЕРОНТОЛОШКИ ЦЕНТАР ОБРЕНОВАЦ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

РАД АКТИВА 
 
Као и претходних година суштински смо забележили  рад  Актива социолога и посебно 

Актива социјалних радника. 

Остаје и надаље амбиција да се Актив супервизора наново успостави ,као и отворен 

изазов реафирмације рада Актива правника. 
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ЗАКЉУЧАК 

 

Упркос условима изазване епидемијом вируса који је онемогућио уобичајене животне и 

професионалне активности, Удружење је наставило да реализује дефинисане стратешке 

правце. Канцеларија Удружења је радила у кућним условима али је показала и 

виталност адаптације на измењене услове пословања.Канцеларија Удружења је 

пресељена у Центар за одојчад,децу и омладину у Београду ,у Дом „Змај“. 

Показало се да имамо и потенцијала да се прилагодимо ONLINE околностима, па и да 

самостално реализујемо и организујемо конференције на овим интернет платформама 

(ZOOM) али и да наши представници узимају учешћа у сличним активностима који су 

доминирали и  током прошле године.Неколико онлајн скупова у организацији и 

реализацији Актива социјалних радника привукли су велику пажњу стручне јавности. 


